

# СТО ТЫСЯЧ ПРИЗОВЫХ В ПРИДАЧУ

Борис ОРЕХОВ

■ Андрей Рублев выиграл престижный турнир в Гонконге.

## КИТАЙСКИЙ БУГОРОК

Как там народе говорят: как год встретишь так его и проведешь. Рублев встретил его на пять с плюсом. Из всех спортсменов, вышедших на корт, у Андрея наивысший рейтинг - занимает пятую строчку в мировой классификации. Поэтому в Гонконге он был под первым номером и подтвердил статус фаворита на все сто. Доказал, что ракеткой владеет так же виртуозно, как его великий полный тезка управлял кистью, создавая шедевры.

По турнирной сетке Рублев шел уверенно, убирая с дороги одного соперника за другим. Правда, в полуфинале пришлось изрядно попотеть. Неожиданно уперся восемнадцатилетний китаец Шан Цзюньчэнь. Хозяина корта поддерживали переполненные трибуны. Вдохновленный Шан начал не по-юниорски резко. На кураже даже выиграл первый сет - 6:4. Но затем все стало на свои места. В первом сете Андрей, похоже, только разминался. Затем включился на полную. И в двух последующих сетах просто разгромил дерзкого юниора - 6:2, 6:3.

В турнире стартовали еще два россиянина - Карен Хачанов и Павел Котов. И обоих выбил из турнира финн Эмиль Руусувуори. С ним-то Рублев скрестил ракетки в финале и сполна отомстил обидчику наших ребят. Укатал соперника, как говорят, в одну калитку, всего за час с четвертью - 6:4, 6:4.

- Я испытываю невероятные чувства.

Начинать сезон с победы - это всегда нечто особенное. Я действительно очень счастлив, - улыбался триумфатор, подняв над головой хрустальный кубок турнира.

Для Рублева титул стал уже пятнадцатым в карьере. По этому показателю он сравнялся с двукратным победителем турниров «Большого шлема» Маратом Сафиним. Больше титулов только у троих россиян - Даниила Медведева, Николая Давыденко и Евгения Кафельникова. Также за победу в Гонконге Андрей получил 250 рейтинговых очков и чек на сто тысяч долларов в качестве призовых.

## ОЛИМПИЙСКАЯ ЗАСАДА

Международная теннисная федерация (ITF) не стала послушно плясать под дудку МОК и запрещать россиянам и белорусам выступать в международных турнирах. В теннисе этот шаг стал бы выстрелом в голову. Отечественные мастера ракетки - что у мужчин, что у женщин - входят в элиту. Медведев - третья, Рублев - пятая ракетка планеты. А белоруска Арина Соболенько закончила минувший год и вовсе лидером рейтинга и была объявлена ITF чемпионкой мира. На матчах с их участием трибуны в любой стране неизменно битком. Элита, перефразируя одного киногероя, это всегда престиж, публика, касса. Убрать лидеров - значит сделать теннисный календарь пресным. И в ITF это прекрасно понимают, потому что дружат с головой. Поэтому наши играют без проблем на всех крупнейших турнирах.

А вот с Олимпиадой в Париже может получиться засада. Там всем крутит МОК. И многие спортивные экспер-

ты не исключают, что наши теннисисты, даже самые сильные, входящие в топ АТР и WTA, скорее всего, на Игры в столицу Франции могут и не попасть. Пусть даже и в нейтральном статусе. Дело в том, что квалифицироваться на Олимпийские игры могут только те теннисисты, которые в последние три года выступали за национальные сборные в мужском Кубке Дэвиса и женском Кубке Билли Джин Кинг. Противоречие в том, что сама ITF именно по этому пункту все же дала слабину и все это время не допускала национальные сборные России и Беларуси до соревнований под своей эгидой. Скорее всего, чиновники просто опасались, что могут столкнуться с той же ситуацией, что и, например, в футболе. Где та же УЕФА была просто вынуждена наложить бан, потому что команды из недружественных стран отказывались играть со сборной России.

Спасением для теннисистов может стать wild card - специальное приглашение на Игры. Но штука в том, что МОК их выдает всего двенадцать. И вряд ли Томас Бах и Ко выдадут их представителям страны, против которой они же и ввели самые оголтелые санкции в истории спорта.

Этот триумф стал уже пятнадцатым в карьере теннисиста.



ZUMA/TASS

# СТРЕЛЯЛИ ПО НЕРВАМ БОЛЕЛЬЩИКОВ

Сергей ГОРДИЕНКО

■ Кубок Содружества прошел в напряженной борьбе. Россияне и белорусы шли ноздря в ноздю до самого финиша.

## МЕДАЛИ - ПОДАРОК СУПРУГЕ

Знаменитый центр зимнего спорта в Раубичах принял этап Кубка Содружества по биатлону. Три дня соревнований пролетели как один миг. Было все - скорость и досадные падения, мудрость и дерзость, возвращения и промахи, зрительские ахи и охи. Лучшее всех на третьем этапе Кубка Содружества выглядел серебряный призер Олимпиады в Пекине белорус Антон Смольский. Как начал штамповать победы в день рождения своей супруги Динары, так и не остановился, пока не выиграл каждую из трех гонок. За это ему полагается три раза по 370 тысяч российских рублей, или 12,3 тысячи долларов.

- Задача была максимальной, потому что это домашний старт, - рассказывает победитель. - Здесь нужно пожелать. К этому старту я готовился и морально, и физи-



Лидер сборной РБ Антон Смольский выиграл в Раубичах три гонки. И каждый раз победно финишировал с национальным флагом в руках.

чески. Рад, что все сложилось. Настроение очень хорошее, потому что свободное время здесь провожу с семьей, а это дает вдохновение и мотивацию.

У женщин имена в летопись победителей поочередно вписали россиянки Валерия Каюмова, Наталья Шевченко и белоруска Анна Сола.

Во время Игр в Пекине толь-

ко ленивый не писал про Валерию Васнецову, которая была одним из лидеров российской сборной, но положительный тест на ковид выставил перед ней шлагбаум на пути к олимпийской мечте. Потом Валерия вышла замуж за коллегу по цеху Рустама Каюмова, а уже в «Раубичах» откровенничала на весь мир:

- Я очень счастлива. Пока не могу дальше ничего комментировать. Просто хочу сказать спасибо своей семье, передать привет своей дочке, своей маме. Огромное спасибо моему мужу, благодаря которому у меня сегодня такой результат.

Рустам Каюмов, кстати, и сам был неплох на Кубке под Минском - занял второе место в масс-старте.

## СОБРАЛАСЬ И ВЫИГРАЛА

Ну и как обойтись без восторженных слов по поводу Анны Сола? В первых гонках под Минском Анна стреляла большей частью по нервам своих поклонников, но к последней гонке собралась и не оставила никаких шансов соперницам:

- Можно сказать, что я спасла сборную Беларуси? Я спасла

себя. Если бы у меня сегодня не получилась гонка, я не знаю, как бы справилась с этим напряжением. Я очень сильно переживала. После каждой гонки я со слезами на глазах, говорила: «Все! Я больше не хочу заниматься спортом». Было очень тяжело, если честно. Поэтому победа для меня очень ценна: мне удалось собраться и выиграть.

Перед последним этапом Кубка Содружества, который пройдет в апреле в Мурманске, в общем зачете женских состязаний лидируют россиянки Виктория Сливко (948 очков), Тамара Дербушева (932) и Ирина Казакевич (918).

У мужчин белорусско-российская интрига заострена до предела. Как когда-то Мартен Фуркад и Александр Логинов, Дарья Домрачева и Тура Бергер, Антон Смольский и Эдуард Латыпов вот уже второй год подряд ведут между собой ожесточенную борьбу за «тотал». В прошлом сезоне победил россиянин (а белорус стал третьим после Карима Халили), а сейчас хет-трик Антона в «Раубичах» позволил ему обойти Эдуарда - 965 очков против 940. Что ж, тем более интригующее ожидание апрельских стартов.

БИАТЛОН